

Наши
долгожители
Стр. 2



Смотрите
на следующей
неделе Стр. 4 - 5



В гостях
у «Дедославы»
Стр. 7



Культура.
Реклама.
Объявления. Стр. 8



пятница
22 марта
2013 г.
№ 11
(11457)

Киреевский район

Маяк



Цена свободная

Выходит с 12 февраля 1932 года

Доска почета

Благодарности от губернатора

На торжественном собрании в здании правительства Тульской области, посвященном Дню работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства, заместитель губернатора Тульской области Александр Петрович Москалец торжественно вручил большой группе представителей Киреевского района грамоты министерства регионального развития РФ и благодарственные письма губернатора Владимира Сергеевича Груздева.

Среди прочих благодарностями главы региона были отмечены и четверо представителей Киреевского района: директор ООО «Эффект» Надежда Васильевна Мглинец, директор МУП «Чайка» Галина Николаевна Гумбридзе, повар ООО «Фактор» Ирина Владимировна Чекмазова и директор ООО «Светлана» (г. Липки) Надежда Владимировна Осипова.

Соб. инф.

Паводок

Большая вода Дедилово врасплах не застанет

Разливающаяся по весне Шиворонь приносит серьезные проблемы селу Дедилово, заталивая огороды, дворы, хозяйственные постройки и погреба нижней части улицы Свободы и нескольких домовладений улицы Октябрьской. Речь идет в общей сложности о 32 домах, в которых проживают 85 человек. В некоторых из них вода даже поднимается выше порога и заливают внутренние помещения. В зоне подтопления оказываются также дорога, соединяющая селан с миром. Хорошо еще, что происходит все это не каждый год.

В настоящий момент специалисты расходятся в прогнозах по поводу масштабов предстоящего паводка. Одни считают, что большой воды на этот раз не будет, другие – утверждают обратное, а третьи – предпочитают туманные формулировки.

Администрация МО Дедиловское, разумеется, читает сводки прогнозов. На всякий случай здесь, как всегда, подготовились к худшему. Как сообщил глава сельского поселения Игорь Владимирович Антипов, местные власти и население имеют богатый опыт противостояния паводку, поэтому подготовка шла в обычном режиме.

Во-первых, достигнута договоренность с узловским предприятием «Пластик» о недопустимости резкого сброса воды из заводского водохранилища в Шиворонь. Во-вторых, заключен договор с руководством ЗАО «Заря» и пожарной охраной о предоставлении на период половодья соответственно мощного трактора со спе-

циальной тележкой и грузовика-вездехода для переправы людей и грузов через затопленную дорогу. В-третьих, проведена ревизия муниципальной алюминиевой лодки, закрепленной за местным старостой А.М. Рыбиным.

Кроме того, каждой семье выдали болотные сапоги. На самый экстренный случай местная администрация запаслась специальными комбинезонами, спальными мешками и подготовила помещение для временного проживания эвакуированных жителей (сельский ДК). Имеется и необходимый запас продуктов.

Словом, Дедилово во всеоружии встречает грядущий паводок. Предусмотрено все – вплоть до мелких деталей. Например, специалисты электросетей произвели ревизию опор линии электропередач, находящихся в предполагаемой зоне наводнения, а дорожники исследовали проблемный участок шоссе. Кстати, вдоль затопляемой дороги местная администрация установила сигнальные вешки – высокие штыри с красными флажками. Чтобы техника не съехала в кювет.

Е. ЖЕЛЕЗНЯК

ЦЕНТРОБАНК
ДЕНЬГИ до зарплаты
до **25000** рублей
неделя **ДАРОМ**
первая неделя займа - **БЕСПЛАТНО!**
0%
у л. Мира, д. 19-а, ТЦ «Талисман»
без выходовных ☎ 8 915 683-25-03

БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ
СРОКОМ ДО 1 МЕСЯЦА
ЗА 10 МИНУТ

По накопительной системе дисконтных карт
0,7% в день
*Подробные об условиях займа - в офисе.

Займы предоставляются ИТБ «Оптимально С.Г. ОГРН: 504290236400513 на условиях платности и возвратности.

Реклама

Регион: в центре событий

19 марта в здании Тульского государственного музея оружия состоялось подписание Соглашения между Федеральным агентством по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество) и правительством Тульской области.

Подписи в документе поставили руководитель Россотрудничества Константин Косачев и губернатор Тульской области Владимир Груздев.

Владимир Груздев, выступая с приветственным словом, отметил, что подписание Соглашения является важным шагом в укреплении и развитии международных связей региона:

- Уверен, что благодаря Россотрудничеству, представленному в 77 странах мира, мы сможем представить Тульскую область как культурный и туристический центр, привлекательный для граждан зарубежных стран.

Кроме того, Владимир Груздев сообщил о заинтересованности субъекта в совместной работе по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников в Российскую Федерацию.

18 марта состоялось заседание общественного Совета при министерстве здравоохранения Тульской области, которое провел председатель общественного Совета при министерстве здравоохранения Тульской области, главный врач ГУЗ ТО «Тульская областная клиническая больница» Александр Симонов.

Участникам заседания была продемонстрирована консультация пациента Узловской ЦРБ по телевидео-связи с врачами-специалистами ГУЗ ТО «Тульская областная клиническая больница».

Как отметил Александр Симонов, перспективы использования возможностей телемедицины связаны, прежде всего, с первичными консультациями сложных пациентов, в частности, пациентов сосудистых центров врачами-нейрохирургами.

На данный момент оснащены оборудованием для телевидео-связи 33 лечебно-профилактических

учреждения, 24 из них уже осуществляют дистанционное консультирование пациентов.

Также на заседании обсуждались результаты внедрения услуги электронной регистратуры по данным Открытого клуба при общественном Совете министерства здравоохранения Тульской области.

Услуга «Запись на прием к врачу в электронном виде» уже работает с 1 декабря 2012 года в 84 лечебно-профилактических учреждениях Тульской области. И как только 50% пациентов будут проходить через электронную регистрацию, очередей в регистратуру не будет.

Министр здравоохранения Тульской области Ольга Аванесян назвала работу по внедрению электронных сервисов крайне трудоемкой. Среди сложностей ввода в эксплуатацию системы электронной записи были отмечены отсутствие актуальной информации от ФТОМС ТО о полисах обязательного страхования, осторожное отношение граждан к новой форме обслуживания.

В 2013 году стоит задача не только обеспечить повсеместную доступность услуги электронной записи на прием к врачу, но и ввести в эксплуатацию Региональную информационную систему здравоохранения во всех медицинских учреждениях, ведущих первичный прием пациентов. Помимо возможности электронной записи, РИЗС предоставит возможность ведения электронной истории болезни, бронирования льготных лекарств в аптеках и другие полезные для граждан функции.

19 марта в Москве в здании Государственной Думы РФ начала свою работу фотовыставка «Тульский Кремль в веках».

В экспозиции представлены старые фотографии с изображением Тульского кремля, соборной площади с Богоявленским и Успенским соборами, башен Пятницких, Ивановских и Водяных ворот, Наугольной, Никитской и Одоевской башен, предметов археологии и рисунков дворянской усадьбы и двора гончара, а также закладка колокольни.

Управление пресс-службы правительства Тульской области

Народные традиции



Масленица приходила, блины с медом приносила

Этот весенний праздник пользуется огромной популярностью у россиян. Действительно, затянувшаяся зима порядком всем поднадоела. Хочется солнца, света и тепла. Расшевелить замерзших за три зимних месяца киреевчан решили в городском парке культуры и отдыха.

На подмогу местным артистам художественный руководитель парка Кристина Михайловна Глушкова вызвала тульских артистов. На одну сцену с ансамблем «Сударушка» и Евгением Федосеевым вышел также фольклорный ансамбль «Равноденствие» из областного центра. Гости показали замечательную масленичную программу с песнями, конкурсами и непременно хороводом. Дружно взявшись за руки, юные киреевчане закружились в древнем танце.

Пока дети веселились, родители успевали подкрепить шашлыком и блинами в торговых рядах. Гости из Липок угостили пришедших на праздник вкусной выпечкой.

К.М. Глушкова провела среди зрителей лотерею и мно-



жество конкурсов. Среди которых были традиционные: залезание на столб, перетягивание каната, поднятие гири, бег в мешках и новые, например, конкурс «Рыбалка». Самые азартные игроки получили в подарок часы с кукушкой, мягкие игрушки и картины.

Удивлению и радости детей не было предела, когда к ним вышли огромные куклы Баба Яга и Леший. Они не только фотографировались и веселились вместе с детьми, но и продавали билеты на аттракционы. К удовольствию гостей парка культуры и отдыха были конные прогулки.

Под аплодисменты в конце мероприятия организаторы сожгли чучело Масленицы. Вместе с ним сгорело все плохое, что накопилось у людей за длинную, холодную зиму.

И. ДИК Фото автора

(Продолжение темы на 8-й стр.)

Председатель Киреевского районного суда Тульской области Людмила Александровна Макухина поздравила О.В. Митяеву с назначением на должность и пожелала с честью нести звание мирового судьи.

Соб. инф.

Назначения

Смотрите, кто пришел!

В Киреевском районе приступила к работе мировая судья судебного участка № 23 Киреевского района Тульской области Ольга Викторовна Митяева.

Срок полномочий – три года.

Ранее О.В. Митяева работала в должности помощника судьи в Тульской областной суде.

Соб. инф.

Кадровый резерв

«Открытый регион 71»: начался прием заявок

14 марта на портале «Открытый регион 71» стартовал проект «Народное Правительство – Кадровый резерв», который является логическим продолжением проекта «Народное Правительство-2011».

Проект создан с целью формирования системы поиска и отбора талантливых управленцев в кадровый резерв для замещения руководящих должностей в органах исполнительной власти Тульской области посредством открытого конкурса.

С 14 марта и по 2 апреля 2013 года каждый житель Тульской области сможет заполнить анкету кандидата в кадровый резерв и принять участие в конкурсе. Прием анкет через портал будет осуществлять Региональный координационный совет Общероссийского народного фронта.

Кроме резюме-анкеты, где должны быть представлены развернутые ответы на заданные вопросы, кандидату необходимо приложить краткие тезисы в виде эссе, в котором нужно описать свое видение дальнейшего развития той или иной отрасли, а также проанализировать и дать экспертное заключение о качестве работы профильного органа исполнительной власти за прошедший рабочий год.

Приветствуется наличие рекомендаций, дающих характеристику профессиональных и личностных качеств кандидата, а также наличие краткой видеопрезентации на тему «Мое главное профессиональное достижение».

Принять участие в конкурсе также могут представители молодежи в возрасте до 35, не обладающие опытом руководящей работы, но окончившие ВУЗы, являющиеся выпускниками и слушателями Президентской Программы подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации, аспирантами и преподавателями, победителями и лауреатами различных профессиональных и научных конкурсов.

По завершению приема заявок с 3 до 16 апреля на портале «Открытый регион 71» пройдет рейтинговое голосование за кандидатов. Победителем будет признан кандидат, набравший большее количество голосов. При этом будут учитываться только те результаты, которые получены соискателями без использования специальных программ «накрутки» голосов.

До трех кандидатур будут отобраны в период с 17 апреля по 17 мая экспертным сообществом, состоящим из членов общественных организаций Тульской области, Комиссии по формированию и подготовке резерва управленческих кадров Тульской области, а также представителей главного управления государственной службы и кадров аппарата правительства Тульской области.

Один кандидат будет рекомендован Региональным Координационным советом Народного Фронта.

По итогам интернет-голосования, а также в результате отбора экспертным сообществом и Региональным Координационным советом Народного Фронта победители проекта «Народное Правительство – Кадровый резерв» будут включены в резерв управленческих кадров Тульской области.

Управление пресс-службы правительства Тульской области



Невероятно, но факт: человеку исполнилось 100 лет, а он вполне здоров, обходится без слухового аппарата, а если шрифт не очень мелкий, то и читает без очков. И что едва ли не самое главное – находится в трезвом уме и здравой памяти.

Причем, человек этот живет не в какой-нибудь там Абхазии, где долгожителей хоть пруд пруди, а в самом центре Тульской губернии - деревне Липки нашего района. Речь идет о Матрене Ивановне Тимофеевой, отметившей 17 марта вековой юбилей.

В канун знаменательного дня в гости к юбиляру нагрянули все ее многочисленные близкие родственники, а это ни много ни мало – 42 человека: шесть детей и десять внуков со своими вторыми половинками, а также десять правнуков. Приехали они из разных мест – Липок (город), Тулы, Коломны, Майкопа, Санкт-Петербурга и даже Финляндии (там живет с семьей младшая дочь Вера).

Матрена Ивановна весь день принимала поздравления, подарки и цветы. Она долго крепилась, но к вечеру все-таки всплакнула от радости.

Никогда не чувствовала себя такой счастливой, - пояснила она причину своих слез.

А на следующий день ей вновь пришлось принимать подарки. Теперь уже – от представителей районной и местной (МО Приюпское) власти, районного совета ветеранов, управлений социальной защиты населения и Пенсии



Заместитель главы администрации МО Киреевский район Инна Анатольевна Величко, Матрена Ивановна Тимофеева и заместитель главы МО Приюпское Надежда Николаевна Милованова

онного фонда РФ.

А ведь легкий век Матрены Ивановны никак не назовешь. Родилась аккурат перед Первой мировой войной, вскоре, как известно, грянула сметающая все на своем пути революция, а за ней – опустошительная братоубийственная Гражданская война. Уже в сознательном возрасте довелось пережить коллективизацию, оккупацию, послевоенную разруху.

В 1928 году, когда девчонке минуло 15, она, спасаясь от голодухи, завербовалась по чужому паспорту на торфоразработки в подмосковную Шатуру и отработала там восемь сезонов. Труд был крайне тяжелым, но и платили сравнительно неплохо.

Раскулачивание и организацию колхоза в родной деревне Жерновки (Рязанская область) бабушка хорошо помнит. Кроме нее, в семье росло девять детей. Жили бедно. Плохо, конечно, но зато не сослали, как других, на Соловки. Главным богатством родителей являлся жеребец Рыжик, но и того забрали в колхоз.

Свежи в памяти и воспоминания о войне. К тому времени Матрена Ивановна была уже замуж

ней женщиной с первенцем Марией на руках. В Жерновках немцы не квартировали, но чуть ли не каждый день вдоль деревни проходили колонны солдат и техники. Дом располагался на самом краю, поэтому именно к Матрене Ивановне то и дело заходили офицеры с требованием показать дорогу до станции или райцентра. Не желая помогать оккупантам, она, сделав глупое лицо, невразумительно мычала в ответ и энергично жестукировала: мол, умалишенная и глухонемая, что с меня взять. Приходилось гитлеровцам уходить не солоно хлебавши.

В колхозе моя героиня до самой пенсии и еще много лет после ее назначения работала в полеводческой бригаде. Причем, на протяжении многих лет – исключительно за «палочки»: зарплату не давали ни в денежном, ни в натуральном выражении.

Как призналась Матрена Ивановна, была она очень гордой женщиной. Когда младшей дочери едва исполнилось четыре года, она не простила мужу очередную измену и выгнала того из дому. И ведь не побоялась остаться одна с шестью

неоперившимися детьми!

Чтобы прокормить их, после работы до темноты трудилась на своем подворье, а по ночам вязала, шила и перешивала, пряла пряжу. Пряхой она была искусной, поэтому вся деревня несла ей заказы. Матрена Ивановна никому не отказывала, стремясь заработать лишнюю копейку детям на карандаши и тетрадки.

И она всю выдюжила: подняла своих ребят на ноги, дала им образование, каждого вырастила достойным, уважаемым человеком.

Матрена Ивановна – удивительный человек, очень жадный до жизни. В молодости ей не довелось учиться. В двадцатые годы, правда, ходила на курсы ликбеза, но читать так и не научилась. Позже за многочисленными повседневными заботами учиться ей тем более было некогда.

А несколько лет назад к большой неожиданности для детей взяла, да и освоила грамоту. Самостоятельно. Теперь читает взахлеб, отдавая предпочтение сказкам и вообще детским книжкам – в них буквы крупнее. Правнучка Кристина, которая на следующий год пойдет в первый класс, стала ее лучшим другом, так как снабжает прабабушку литературой.

Но и это еще не все. Совсем недавно с помощью Кристины Матрена Ивановна освоила планшетный компьютер.

Общаясь с автором этих строк, бригадой телевизионщиков и другими гостями, юбиляра много шутила. Речь ее изобилвала поговорками и прибаутками. Она даже загадывала нам загадки. Смеясь, говорила, что пережила одиннадцать руководителей государства.

На вопрос, что помогло дожить ей в добром здравии до столь солидного возраста, Матрена Ивановна ответила следующее:

- Вся жизнь я работала, не покладая рук. А иначе просто не смогла бы поднять в одиночку шестерых детей. И в колхозе, и дома дел было очень много, поэтому я вообще не знала, что такое отдых. Думаю, вот в этом-то и весь секрет.

По словам Ивана, старшего из троих сыновей, за всю жизнь он ни разу не видел, чтобы мать присела перевести дух. Кажется, она и не спала никогда...

И. ЭКАЛАДЗЕ
Фото автора

Антитеррор

Нет важнее задачи...

Комитет по образованию администрации МО Киреевский район не обходит вниманием обеспечение безопасных условий проведения учебно-воспитательного процесса.

В первую очередь, речь идет об антитеррористической укреплении зданий. В этих целях во всех 57 учебных общеобразовательных учреждениях установлены металлические двери, кнопки тревожной сигнализации, отремонтированы и прошлись испытанием эвакуационные лестницы.

Утром поступило тревожное сообщение «банда» террористов ворвалась в здание Киреевской ДЮСШ и захватила заложников. Как рассказал начальник штаба ОМВД России по Киреевскому району Михаил Владимирович Рожнов, по тревоге подняли на ноги почти весь личный состав, включая тех, кто только что сменился после ночного дежурства, и тех, у кого был законный выходной. Разумеется, тут же оповестили все необходимые в таких случаях организации и учреждения.

Сразу скажем, что тревога оказалась учебной, но практически никто об этом в первые минуты не знал. Все действовало как в реальной обстановке. В считанные минуты квартал был оцеплен, подъезды и подходы к нему забло-

Вместе с тем, одной из важных проблем, которая решается пока медленно из-за отсутствия денежных средств, является установка в школах систем видеонаблюдения, домофонов, кодирующих замков. Пока камерами видеонаблюдения оснащены лишь Киреевский лицей.

Немаловажный момент в обеспечении антитеррористической защищенности - наличие сплошных ограждений. Несмотря на проводимую в этом плане работу, 33% учебных заведений их не имеют.

«Бандиты» захватили детскую спортшколу

кированы, городские объекты жизнеобеспечения взяты под усиленную охрану. Оперативно работали также газовщики, коммунальщики, энергетики, связисты, органы местного самоуправления, пожарные, медики, сотрудники следственного комитета и представители других служб.

- При проведении тактико-специальной тренировки оперативной группы муниципального образования Киреевский район основной упор делался на проверку взаимодействия всех служб, - рассказал подполковник М.В. Рожнов. - Не-

Сложно также из-за финансовых проблем решается вопрос об организации охраны школ специализированными организациями. Она действует опять-таки в Киреевском лицее.

В последние годы многое сделано для обеспечения противопожарной защищенности, привлечения к решению вопросов безопасности правоохранительных органов, совершенствованию преподавания курса «Основ безопасности жизнедеятельности».

Вот что отмечает председатель комитета по образованию Нина Александровна Бровкина:

- Проблемы, конечно, есть, но мы имеем четкий план действий, который позволит улучшить защищенность учебных заведений.

А. ВЕНИАМИНОВ

большие шероховатости имели место, но в целом все продемонстрировали высокий уровень готовности к четким и грамотным действиям в подобной обстановке – в полном соответствии с планом по пресечению террористических актов, утвержденным областным управлением ФСБ.

От редакции: в ходе тренировки полиция эвакуировала (условно) из опасной зоны сотрудников всех близлежащих учреждений, в том числе и редакции газеты «Маяк».

Т. ДОРЕНИН.

Местное самоуправление

Меры воздействия бездействуют

Административные комиссии, созданные в соответствии с действующим законодательством органами местного самоуправления, призваны обеспечивать недопущение нарушений норм правопорядка, установленных правил общежития, торговли, благоустройства.

Анализ работы в этом направлении административной комиссией МО Киреевский район за 2012 год показывает: количество протоколов, направленных на ее рассмотрение, возросло с 336 до 367, или на 8%.

Как отметила в своем отчете председатель районной административной комиссии, первый заместитель главы администрации района Инна Станиславовна Радченкова, подобное произошло в основном за счет увеличения числа таких документов, составленных по заявлениям граждан. Речь идет, в первую очередь, о нарушителях покоя в ночное время. Число таких протоколов составило 185, или 50,9% от их общего количества.

Но зато нет активности ни со стороны граждан, ни слуг правопорядка, ни глав местных администраций в отношении нарушителей правил благоустройства, торговли. Никто не наказан за самовольное разрытие дорог и тротуаров, установку без разрешения хозяйственно-бытовых объектов.

Во многом это следствие того, что городские, сельские администрации не проявляют инициативу, из рук вон плохо используют возможности административ-

ного законодательства для наведения данного порядка на собственных территориях.

Если администрации городов Киреевская, Болохово, рабочего поселка Шварцевского, МО Богучаровское, Большекалмыкское, Новосельское «осилили» составление от одного до шести протоколов за 2012 год, то МО рабочий поселок Бородинский, Дедиловское, Красноярское, Приюпское – ни одного. А если местная власть бездействует, то и жители особого рвения в наведении порядка не проявляют. Они надеются на то, что придет районная комиссия и пусть себе найдут недостатки и составят протоколы.

Действительно, в ходе рейдов на территории МО г. Киреевск, пос. Октябрьский, г. Липки в ноябре-декабре 2012 года административная комиссия района выявила 42 правонарушения.

Как отметил глава администрации МО Киреевский район А.И. Лепехин, с таким подходом к наведению порядка на местах надо заканчивать. Андрей Иванович, в частности, предложил в случае повторного пассивного отношения глав городов и поселков к осуществлению своих прямых полномочий информировать органы прокуратуры с тем, чтобы к нерадивым руководителям были приняты меры прокурорского понуждения.

А. АЛЕКСАНДРОВ.